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Mehr StrafSen fihren zu mehr
FlieBverkehr & Entlastung

Vermehrte Investitionen in ein Verkehrsmittel verbessern
dieses nachhaltig. Der Verkehr wird leistungsfahiger und
die Reisezeiten kurzer.

02

Geteilter Larm ist halber Larm

Wenn man den Autoverkehr auf mehrere StrafRen
verteilt, ist nicht nur der Verkehr flussiger, sondern
die Belastungen verteilen sich gerechter.

03
Elektromobilitat schafft die

Verkehrswende

E-Fahrzeuge senken Larm und Emissionen und losen
damit samtliche Probleme des Verkehrssektors.

04

Das Auto ist fur alle da

Der Ausbau des OPNV wird nicht helfen,
da die Menschen so oder so weiterhin ihr
Auto benutzen wurden.

05

Die Verkehrswende ist nichts fur
den landlichen Raum

Im Landlichen Raum ist und bleibt man auf das Auto angewiesen.

06

Die Finanzierung des OV ist zu teuer

Der OPNV kostet Kommunen zu viel Geld und rentiert sich nicht.

0y

Die Deutschen legen immer mehr Wege zurtick
Die Deutschen werden immer mobiler und mochten immer mehr

Strecken zurlcklegen. Das Bedurfnis der Menschen nach
Mobilitat nimmt zu.

08
Weniger Parkplatze fuhren

zu Umsatzverlusten im Einzelhandel

In den Stadten braucht es dringend mehr Parkplatze.
Besonders der Einzelhandel leidet, wenn man Laden
nicht mehr mit dem Auto erreichen kann. Denn ohne
Parkplatze keine Kunden in der Innenstadt.

Alle Quellen und weitere Informationen gibt es im Bericht‘ﬂ

‘

FALSCH: Mehr Geld fur den Strafsenbau
bedeutet, dass nach kurzfristiger Entlastung
mehr Menschen das System nutzen und es
erneut uberlasten. Somit befindet man sich
iIm Teufelskreis von Vorhersage und Angebot.

Verkenrstrager!
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Bundelung der
Verkehrsstrome!

E-Fahrzeuge verursachen weniger Larm, emittieren weniger CO,-
Emissionen und leisten damit einen wichtigen Beitrag zur
Verkehrswende (die Energiewende im Verkehr). Trotzdem belastet
auch die Produktion von E-Autos die Umwelt, sodass zur Einleitung
der Verkehrswende insbesondere die Verkehrsmittel des
Umweltverbundes geférdert werden mussen (Mobilitatswende).
Zudem |6st die E-Mobilitat nicht das Problem der Flachennutzung.

Alternativen
starken!

Investitionen In
Umweltverbund
fur gerechte
Mobilitat

fur alle!

Ca. 50% aller Autofahrten, egal ob in der
Stadt oder im Landlichen Raum, sind kurzer
als 5km. 20% sind sogar unter 2 km Lange.
Pedelecs oder E-Lastenrader schaffen
zusatzlich neue Moglichkeiten, um im
landlichen Raum auch langere Strecken
ohne den Pkw zuruckzulegen.

Fuls- und Radweqge-
infrastrukturen
modernisieren!

& b

Klimaschadliche
Subventionen

abbauen! ‘

Zentrale Infrastrukturen

Es muss unterschieden werden
zwischen Wegehaufigkeit und -lange.

Tatsachlich absolvieren Menschen mit ku rzen @ ®
heute weniger aber langere Wege als

2013. Das liegt in Teilen auch an einer Wegen @ o ®
mangelnden Erreichbarkeit zentraler schaffen! °

Infrastrukturen.

Umwandlung

iIn Grunflachen
oder Infrastruktur
fur das Fahrrad

und FufSganger!
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